

■本报首席记者 唐闻佳
见习记者 金婉霞

刚刚过去的这一周末，一则北大医生遭患者家属殴打的视频在微信朋友圈刷屏了。日前，“西城警讯”相关通报发布，患者及家属一人刑拘、一人取保候审的处理引来点赞转发，因为网友担心的“医患互殴行为”没有出现。换言之，医生还手无责。

问题是，若认为这就是一种赢，恐怕已经输了。医患非敌对关系，难以想象，医院里随时准备与患者“一试身手”的医生，还如何好好看病？诚然，这次北大医生被打事件出现了不少“不一样”，比如非互殴的认定，但我们期盼的显然不止于此。重新审视医患关系，这才是更大的意义所在。

三甲医院医生被打，医生说寒心

这次北大医生被打的具体事实认定，警方还在调查中，孰是孰非难下定论。现有权威信息是来自北京大学第一医院声明与“西城警讯”的通报。据北京大学第一医院声明与“西城警讯”的通报，9月22日晚，北京大学第一医院妇产科医生赫英东等三名医生在值班工作期间，被孕妇及家属殴打，因为网友担心的“医患互殴行为”没有出现。换言之，医生还手无责。

北大医生遭患者家属殴打事件引发关注，“非互殴”的认定绝非终点 医患互信才能共同温暖生命

医生被打并非头一回，但这次是北京堂堂三甲医院的医生，关注度陡然上升。这个周末，网传打人视频几乎在医务工作者的朋友圈刷屏。

相关情况还披露：赫英东等三名医生是因为拒绝孕妇家人进行剖腹产的要求而被打的，但孕妇并无剖腹产指征。一个顶级医院的专家，因为坚持一个有利于患者本人的医疗原则，被患者一家人殴打，这确实让人寒心。

就在网传视频曝光当天，北大第一医院、公安部、中国医师协会、首都师范大学和北京市卫生计生委相继发声。北大第一医院说，严厉打击暴力伤医事件，维护医护人员人身安全。公安部表态：暴力伤医零容忍，构成犯罪的坚决追究。中国医师协会说，呼吁尊医重卫，打击违法犯罪。首都师大表示，殴打北大医生的患者家属确为我校学生，将严肃处理。北京市

卫生计生委称，坚决打击伤医闹医辱医等违法行为。

“只希望这不是医疗圈的自娱自乐。”一名上海三甲医院医生告诉记者，以往的伤医事件与处理仅在医务圈转发，由此带来的改变十分有限。

理性在回归，这是一个好的起点

14日零时刚过，“西城警讯”的通报瞬间刷屏，公布的主要处理是患者及家属一人刑拘、一人取保候审。尽管警方调查还在进行中，“西城警讯”已赢得了大量点赞，主要表扬可总结为兼顾“法理与情理”。因为令大家担心的“互殴”最终没有发生，与以往大多数伤医事件里，只要医患均动手就大打五十大板的结局有了不同，这让不少人拍手称快。“医生还手无责”这样的字眼被大量自媒体做进了

标题，出现在朋友圈。

这次“不一样”的还有网民。没有一边倒地声讨医生，相反不少人站出来为医生说话，理性在回归，让大家可以好好说话，杜绝暴力，不管是语言上的，还是动作上的。这是一个好的起点。

非互殴的认定让医务界有种扬眉吐气之感，似乎今后遇到“打手”，大概不用再抱头鼠窜找空子逃跑了……但转念一想，难道就此可以动手干架了？医患关系若照此趋势发展，注定是一场双输。

这些年，为在全社会营造安全、温暖的医师从业环境，从国家到地方都做了不少努力。今年我国成立了首个中国医师节，《医疗纠纷预防和处理条例》自今年10月1日起施行。不要就此认定医患关系应是彼此戒备，制度的出台是为了震慑违法者，保护守法者，维护正常的医疗秩序。

“家长不批孩子作业被老师狂怼”事件引起热议，如何布置数量合理和高质量作业成关注重点

作业应少些“低品质”提高“含金量”

■本报记者 张鹏

“作业”成为了家校矛盾的焦点。文汇App日前发表《家长不批孩子作业被老师狂怼，可老师的压力谁知？》记者调查：两个班80份作业改完有时逾5小时一文，24小时不到，评论达8000多条，家长普遍认为批改作业应该是教师分内之事，而如何布置数量合理和高质量的作业，则是家长们最关心的问题。

记者调查发现，家长对于作业布置的不满，还包括对作业“含金量”的质疑：誊写课堂笔记、成倍的错题订正还要分析错误原因……“低品质”的作业拉低了学生学习的效率，还会让孩子对学习产生厌倦感。老师布置作业是“随心所欲”还是有科学依据？对此，越来越多教育界人士呼吁，应该将教师命题能力纳入教师日常教学督导和评比指标。

“低品质”作业引发家长怨言

“简单抄写的作业太多，占据了孩子很多时间。”沪上一所初中预备年级学生的家长王思颖(化名)提到孩子的作业，显得“怒气冲冲”。她说，刚刚升入初中的孩子每天做作业到凌晨。王思颖发现，按照老师要求，作业和课堂中写错的题目都要进行多遍订正：“要求抄写题目，分析错误的原因，再把正确答案写一遍，并且得用不同颜色的笔标注出来。”王思颖说，“有几次孩子分析错误原因写了‘粗心’，被老师发回来重写，因为这个原因用了很多次了。”小学生家长李红也表示，“错一个

目前中小学作业布置上存在的低品质问题，反映了小学、初中部分教师对于教学理念、教学技术乃至对于学习本身认知的偏差。老师简单认为大量重复劳动总能换取效果，这种停留在工业文明时代的教学观念过于落后

如今，在诸多教学研讨、督导的辅助下，课堂教学的精致化程度已经很高，而课后作业的潜力却远远没有被挖掘。应该在教师专业发展和考核中，将课后作业的布置与课堂教学一同作为评价指标，以此提升教师对于课后作业布置的专业性和重视程度

字抄写两遍，错两个抄四遍，都是几何级的增长。现在孩子作业‘错不起’，一道题错了就意味着第二天的休息时间少了许多。”眼下，在部分中小学中，多遍订正早已成为老师教学过程中默认的规则。

让另一所初中学校的家长何钢(化名)不解的是，孩子放学后很大一部分时间用于整理课堂笔记。“各个学科笔记都要一一誊写在专门的本子上，第二天交给老师批改。”何钢说，“每个人的听课习惯不同，有的孩子忙于记录老师的话根本顾不上听讲，这样‘大一统’的听课课效果真的好吗？”

作业布置体现教师的专业水平

“很难想象，低品质作业除了剥夺孩子的休息时间，还有什么用？”面对家长们的不理解，一名初中班主任也道出了布置作业上的难处。他说，从顶级的评价方式就能看出，80%的题目考查的是学生基础知识的掌握程度。换句话说，适当的“刷题”确实

服务决策谋高见 着眼未来谋先见

(上接第一版)当前，上海正处于加快建设“五个中心”、卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的关键阶段，更加需要高质量智力支持。各类智库既要立足当前、又要着眼长远，既要放眼全球、又要深耕本地，聚焦上海的发展环境、发展动力、发展优势、发展空间等重大问题开展系统深入研究，提出有带动力、影响力的改革举措和发展实招，

为上海构筑未来发展的战略优势建言献策。

李强说，智库的使命在于服务决策，要紧扣中心，围绕大局，谋划重大举措，提供科学分析、精准研判的高质量研究成果。既要加强对策性研究，更要开展前瞻性研究，预测发展趋势，揭示发展规律，为抢占先机、掌握主动提供战略预案、应对举措。要围绕改革创新、城市治理等方面存

将上海打造成世界级信息基础设施标杆城市

(上接第一版)按照中央部署要求，上海制定了《关于做好本市社会保险费和非税收入征管职责划转工作的实施意见》。明确从2019年1月1日起，由本市税务部门统一征收基本养老保险、基本医疗保险、工伤保险、失业保险、生育保险等5项社保费。国家重大水利工程建设基金等5个中央非税收入项目，也将划转至税务部门征收。

会议原则同意《实施意见》并强调，要切实提高思想认识，认真贯彻中央要

求，稳妥推进社保费和非税收入征管职责划转工作。此次划转，除负责征收的主体改变外，征收范围不扩大，征收方式不改变，征收流程不改变，确保社保费现有征收政策不变，不得集中清缴，确保总体上不增加企业负担。相关部门要加强信息共享，加强征管工作协同。要优化服务，切实降低制度性交易成

海南省全国人大代表来沪专题调研

(上接第一版)会上，专题调研组组长、海南省人大常委会副主任许俊介绍来沪调研相关情况。中国(上海)自贸试验区管委会，以及上海市人大财经委、常委会立法工委等部门负责人分别介绍相关情况，并与调研组成员分别进行座谈交流。

殷一璀指出，今年是海南建省办经济特区30周年，习近平总书记在庆祝大会上发表重要讲话，明确党中央支持海南全岛建设自贸试验区和中国特色自由贸易港。

今年也是上海自贸试验区设立五周年，在这样一个时刻，我们共同交流自贸试验区建设经验，非常有意义。上海市人大常委会今年将审议《中国(上海)自由贸易试验区

条例》修订草案。我们要以习近平总书记有关重要指示为指导，加快自贸试验区立法和修法，彰显国家坚持全方位对外开放的坚定立场和鲜明态度，彰显自贸区全面深化改革和扩大开放试验田的作用。希望自贸试验区立法和修法工作，共同推进自贸区建设及相关立法工作，为更好促进国家发展和推动两地经济社会发展作出应有贡献。

海南省人大常委会副主任林北川，以及部分海南省十三届全国人大代表等出席座谈会。

据悉，调研组一行在沪期间还将调研张江创新港、孵化器企业、中国商用飞机有限责任公司、自贸区行政服务中心、浦东新区行政中心等。

体彩公报	
排列3第18281期公告	中奖号码: 1 0 6
直选每注奖金 1040元	组选3每注奖金 346元
组选2每注奖金 173元	排列5第18281期公告
中奖号码: 1 0 6 0 8	每注奖金 100000元
超级大乐透第18121期公告	中奖号码:
06+07+21+29+30 01+10	一等奖 2 10000000元
一等奖(追加) 1 6000000元	二等奖 91 105372元
二等奖(追加) 15 63223元	三等奖 1094 3187元
三等奖(追加) 319 1912元	一等奖基金积累数: 6520734499.03元

凝聚各方力量支持司法改革合力

(上接第一版)市委常委、市委政法委书记陈寅通报有关情况。据介绍，经中央批准，上海于2017年8月率先开展司法体制改革综合配套改革试点工作，目前改革进展顺利，全面完成62项，形成了100多项制度性成果，并为全国提供了一批新的可复制、可推广的经验。其中，法官检察官单独职务序列、法官检察官助理和书记员职务序列等改革举措已全面落地；法院检察院内设机构改革有序推进，全市34家基层院内设机构普遍精简1/3；刑事案件智能辅助系统研发应用取得明显进展，公安一线办案更加规范；上海金融法院揭牌成立；检察官全程监督考核系统在基层部署应用；公安改革综合试点工作全面深化；司法鉴定、律师制度等改革全面提速。会上，应雪云、张辰、丁伟、刘正东等先后发言，围绕加强对司法体制综合配套改革的监督、改革要在推动社会发展

生命科学和产业、创新药研发与转化医学、脑科学与人工智能等5大主题论坛，围绕技术前沿、产业发展、成果转化等领域深入研讨，集全球智慧，充分发挥顶尖科学家的科技创新引领作用。

会议强调，人才是上海的第一资源，上海要以开放的姿态吸引高端人才，共同推进包括科学研究在内的全方位国际合作，加快建设具有全球影响力的科技创新中心。

会议还研究了其他事项。

更好团结联系国内外职教界人士

上海中华职业教育社第六次代表会议举行

本报讯(记者周渊)上海中华职业教育社第六次代表会议昨天举行。市政协副主席、民建市委主委、市社会主义学院院长周汉民继续当选为上海中华职业教育社第六届社务委员会主任，马国湘、程裕东、胡卫、张岚、郭为禄、李国华当选为副主任。

开幕式上，十二届全国政协副主席、中华职业教育社副理事长马培华，市委常委、市委统战部副部长郑钢淼分别代表中华职业教育社和中共上海市委出席会议并讲话。副市长陈群等致辞。市政协副主席、上海中华职教社

我成功发射两颗北斗三号全球组网卫星



10月15日12时23分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭(及远征一号上面级)，以“一箭双星”方式成功发射第39、40颗北斗导航卫星。据介绍，这两颗卫星属于中国地球轨道卫星，是我国北斗三号系统第15、16颗组网卫星。

凝聚各方力量支持司法改革合力

(上接第一版)市市委常委、市委政法委书记陈寅通报有关情况。据介绍，经中央批准，上海于2017年8月率先开展司法体制改革综合配套改革试点工作，目前改革进展顺利，全面完成62项，形成了100多项制度性成果，并为全国提供了一批新的可复制、可推广的经验。其中，法官检察官单独职务序列、法官检察官助理和书记员职务序列等改革举措已全面落地；法院检察院内设机构改革有序推进，全市34家基层院内设机构普遍精简1/3；刑事案件智能辅助系统研发应用取得明显进展，公安一线办案更加规范；上海金融法院揭牌成立；检察官全程监督考核系统在基层部署应用；公安改革综合试点工作全面深化；司法鉴定、律师制度等改革全面提速。会上，应雪云、张辰、丁伟、刘正东等先后发言，围绕加强对司法体制综合配套改革的监督、改革要在推动社会发展

制问题、进一步发挥法官检察官助理作用等提出意见建议。

殷一璀充分肯定肯定上海司法体制综合配套改革试点取得的成绩，希望全市司法系统进一步强化责任担当，深刻认识承担改革试点的重大意义，认真落实中央确定的改革任务要求，进一步提升上海司法质量、司法效率和司法公信力，为全面依法治国和全面依法治国作出应有贡献。

殷一璀强调，市人大常委会听取相关情况通报，是落实中央和市委要求，发挥人大职能优势，依法积极推动改革落地实施的工作举措。市人大常委会要大力支持和保障司法综合配套改革，持续关注新的立法需求、确定改革所需的监督任务，为改革试点工作真正起到支撑作用；要充分发挥人大工作优势和人大代表作用，凝聚各方力量支持司法改革合力，为改革试点工作营造更好环境。

市人大常委会副主任沙海林主持通报会，副主任高小玫出席。

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司与中溢长茂有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司与中溢长茂有限公司的债权转让安排，中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司对公告清单所列借款人及担保人享有的借款合同、抵债协议、担保合同、还款协议和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给中溢长茂有限公司。中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司特公告通知与该等债权有关的各借款人、担保人以及包括但不限于清单义务人等其他相关当事人下列债权及其相关权益已转让的事实。中溢长茂有限公司作为下列债权的受让方，现公告要求公告清单中所列债务人及其担保人，从公告之日起即向中溢长茂有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司		中溢长茂有限公司	
二〇一八年十月十六日			
注:1.本公告清单仅列示截至2013年11月30日的借款本金,借款人和担保人应支付给债权人的利息及其相关权益,按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。2.若借款人和担保人因各种原因更名、合并、分立、改制、歇业、吊销营业执照、破产、清算或丧失民事主体资格,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担民事事责任。3.担保人包括保证人、抵押人、出质人以及其他连带清偿责任人。			
公告清单			
序号	借款人	贷款本金(暂计至基准日2013年11月30日)	利息(暂计至基准日2013年11月30日)
1	上海贝钢实业有限公司	20,350,000.00	1,727,942.30

公告清单		单位:人民币元	
序号	借款人	贷款本金(暂计至基准日2013年11月30日)	利息(暂计至基准日2013年11月30日)
1	上海贝钢实业有限公司	20,350,000.00	1,727,942.30
			吴宏件、肖文炜、郑孝珍
			上海宏建投资有限公司